CnoxxeHue n YMHOXXeHune

PaccmoTtpum  mipoctefimuii  anropuTM
CJIOKEHMUST JIBYX umcest cronoukom. [1pu
MIPUMEHEHUH TOTO AJTOPUTMA, HAIlpH-
Mmep, Kk uncaam 1018 u 1105 — korma
TpeGyeTcst CJOKUTD ThICSIY BOCEMHAJI-
1ATh U TBICSYY CTO ST B JECATUYHON
cucreme — Ha Bxog nogaercs mapa (1018,
1105) u MBI TTOCTyTIAeM TaK:
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[TpousBe/ieHo 1IECTH 3JEMEHTAPHBIX
oreparuil M0 CJOKEHUIO OJHO3HAYHDBIX
uncen: 8 + 5 =13 (Tpu nuumem, oguH «B
yme»), 1 +1+0=2,0+1=1, u
Hakonertl, 1 + 1= 2. A MeHblIe 4eTbIpex
U HEJIb3SI: Be/lb XOTb 110 pa3y HeoOXO/1u-
MO ObLIO YIOTPEOUTb KKIYI0 1udpy
Yucell.

A Temepb yMHOXKHM JPyr Ha JApyra
aBa uyncaa (B mecsaTHYHON cucTteme):
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CKOJIbKO Omeparii Mbl COBEpIININ
37echb? JJIEMEHTAPHBIX YMHOXEHUH
4 x4 =16, u emie HEKOTOPOE KOJUIECTBO
caoxennit. M3 aToro mpumepa BbITEKa-
€T, 4TO TIPU YMHOKEHUU ABYX n-3HaU-
HBIX YHCeJ CTOJIOMKOM HY KHO ITPOM3Be-
cru n” HJIEMEHTAPHBIX YMHOKeHUH (7
pas 3arJisiHyTh B TaGJIMILy YMHOKEHHS 1
3aBeJIOMO He GOJIbllie 10 HOPSIKY 7°
pa3 Ipou3BeCTH dJIEMEHTapHBIC CI0XKe-
Hu.)

Ynpaxuenue 1. [lokaxure, 4To ajroput™m
JeJIeHud B CTOJOUK N-3HAYHOIO YUCJa Ha M-
3Ha4YHOE Tpe6yeT 110 TIOPAAKY BEJAUYUHDL N
sJ1eMeHTapHbIX onepanuii (He MeHee mn U He
Gosiee 10mn).

A KaxkoBa CJ0KHOCMb TIPOLELYPbI
yMHOKeHus? KakoBo MuHHMaJbHOE
HEOOXO/IUMOE YHCJIO 3JIEMEHTAPHbBIX
orieparuii?

YMHOKEHUEe CTOJGUKOM M3BECTHO
MHOTHE CTOJICTHS, €/[Ba JH elle He CO
BPEMEHN BbIXOJA B CBET <«AJreGpbl»
aap-Xope3Mu. IJTa IIpoleaypa, KOTo-
pyI0 Bce U3yYaJl elfe B HavaIbHDBIX
KJaccaxX CpeHell IIKOJbI, BBITJIAAUT
KaK caMblil ObICTPBIN AJrOPUTM: Be/lb
Kaskjast 1udpa OJHOTO YNCJa JO0JKHA
Bpojie Obl IPOB3AUMOJIENHCTBOBATL €
KaxI0# 1udpoit Apyroro.

3 Ksaut Ne 2

Tem He MeHee, Bcero TpUAILATH CEMb
JIeT Ha3ajl MOCKOBCKUM MaTeMaTHKOM
AnarosmmeMm AnekcanapoBuueM Kapa-
1y6oii (torga 25-J€THUM MOJIOJBIM ac-
CHCTEHTOM, a HbiHe OH 11poeccop MI'Y,
M3BECTHDBIN CIEIUAIUCT 110 TEOPUH YK-
cet) GBLIO COBEPIIEHO OTKPBITHE, KOTO-
poro TpyaHO 6blio oxkuzarh. OH o6Ha-
pyskui Meton, Kyaa 6osee apdexTus-
HbBIl, 4YeM yMHOKEeHHUe B CTOJIOUK!

MeTop, KapauyObl

Ilyctb x m y — nBa 2n-3HAYHBIX JI€CS-
TUYHBIX UYNCJIA:
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Mpbl cBesm 3ajavyy YMHOXEHUs
2n-paspsiIHBIX YUCE] K TPEM Ollepariy-
AM [ n-paspsajHbIx umcen &m,,
(& —&o)(My — M) &, 1 eme k omepa-
LUSIM CJIOKEHUS M C/IBUTA.

Ha miepBbIil B3I MOXKET 1TOKA3aTh-
Csl, YTO BBIMIPBINI TI0 CPABHEHHIO C
OObIYHBIM YMHOKEHUEM HEe3HAUUTeJIeH
— tosbKO 3/4. Ho Begp u camu n-
3HAUHbIE YHMCJIA Mbl Oy/leM YMHOXKATb
takuM ke o6pasom! I[Toaromy MHOKH-
Tesab 3 /4 Gyner BO3HUKATb IPU KdAK-
JoM yABOEHWU 4YHCTa PaspsaoB. U,
Hanpumep, npu ymuoxxkeanu 1024-snau-
HBIX YnceJ Hakonurest GoJiee 4eM J1ecsi-
TUKPATHbIII BBIUTPHIIIL.

Ymuoxenne Kapaiy6bl Ha n-3Hau-
HbIX ynciax 6yaer ahdeKkruBHee yMHO-
JKEHUsI B CTOJIGUK 110 TIOPSI/IKY BEJIUYN-

logy n

Hel B C - Z pas. ITO JaeT OIEeHKY
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Mopsiika n
uuii. B camoM nese, mycTb 2 <<
< 2" Torma T(n) — uncio HEOGXOAN-
MBIX OIEePAIUil JIJisT YMHOKEHUST N-3HAY-

HbBIX YUCeJI — OLEHUBACTCA 110 OPAAKY

logy 3
k) 052 log,y 3
Kak 3% = (2 ) =~n " MoHO pac-

cy»k/1ath 1 Tak. V3 Haiero nocTpoeHust
BBITEKAET PEKYPPEHTHOE HEPABEHCTBO

T(2n) < 3T (n)+cn,

U3 KOTOPOro JIETKO BBIBOAUTCA aCUMII-
TOTUYECKOE HEPABEHCTBO

T(n)< n'°%3

Ynpaxuenue 2. IIposejsure cOOTBETCTBYIO-
e paccyK/ieHusa aKKypaTHO.

[TponemoncTpupyem Metoj; Kapaity6Ob
Ha IIpUMepe YMHOKEHUS YHCesT, C KOTO-
peiMu MBI onepupoBam: 1101 - 1011.

Bocrnosib30BaBIINCh TOX/IECTBOM
(a1 - “o)(bo - b1) —a,b, agb, +
+ab, + ayb,, npeacraBuM ueThIpeX-
3Haunble uncga A u B B Bumge A =
= 1O2a1 +a,nB= 102b1 + b, rae a,,
a,, by, b, — nBysHaunbie uncna. Toraa

AB = (10°a, + a, (10°b, + b,) =
= (10" +10°)a,b, +
#10°(a, — a,)(B, ~b,) +(10° + D)agh.

BujiHo, 4TO /10CTATOYHO TIPOU3BECTH
BCEr0 TPU YMHOKEHUS [IBY3HAUYHDIX
ancen a, xb,, (a,—a,)x(b,-b,) u
a, xbo, Ha Ka)/l0€ M3 KOTOPbIX Mbl
3arpatiM He 6OJIbIIIe YeTbIpeX aJIeMeH-
TApPHBIX YMHOXEHUH, T.€. BCErO Mbl
sarpatum 12 ymuOKenuit BMecto 16 (u
HEKOTOPOE KOJMYECTBO CJOKEHMUIT).
B namem ciydae

a =11, a,=1, b, =10, b, =11,

OTKYy/1a
11011011 =
~(10%-11+1)-(10* - 10+ 11) =
= (10" +10%)-11-10+10" 101+

+(1o2 +1).1.11 = 1113111,

Yucna n MHOrou4neHbl

[TepBonauasnbro MeTos Kapaity6bl Bbir-
gsnen tpiokoM. Ho B cenyromem, 1963
rOJy CTYZEHT MEXaHMKO-MaTeMaThdec-
koro ¢axyabrera MI'Y Anpgpeit Toom
(OH GBLT yYaCTHUKOM MEPBON MKy HA-
POIHOI MaTeMaTHUYeCKON OJMMITUAIbI
1959 rona, r/e mMosydus TPETbIO Ipe-
MUIO) OCO3HAJ IPUPO/LY STOTO METOAA 1
HallleJI ero 3amedarebHoe 06001eHue.

B uem wupmes meroma Kapaiy6or u
Tooma? I3BecTHO, YTO MHOTHE CBOI-
CTBa YKCEJ U MHOIOYJIEHOB OYeHb [10X0-
»ku. MHorue 1mpo6JieMbl, CBS3aHHbBIE C
YPaBHEHUSIME, CIIEPBA PELIATUCH J1JIsI
muorousieHoB. [TocMoTpum Ha mecsiTiy-




